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Aos 12 (dozel dia[sJ do mês de março do ano de 2024, no Plenário OLDEMBURGO4#.-'

BARR0SO BRAGA, às 1Bh:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada na --.

Avenida Flávio Granjeiro n" 2 7-A, Centro, sobre a proteção de Deus e verifi.rdo o qró.u, - 

'í-
regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 4a fquartal sessão ordinári, do F " ' i '
primeiro período da quarta sessão legislativa da décima legislatura pedindo ao senhor.-tr ',í -'
secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual verificou'se '1",
presente(s) os seguinte(s): RENAN BARROSO CAVALCANTE - PRESIDENTE, FELIPE DE

SOUSA RODRIGUES VICE-PRESIDENTE, JOSÉ GARCIA BARBOSA SECRETÁRI

ANTONIO VANDELIO BARBOSA, FRANCISCO SENA DE CARVALHO, JOÃo

EVANGELISTA MARTINS BEZERRA, JOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO,

MAGNO LUCAS CORREIA, MARCELO ALVES BARROSO, RÉGIS ANTONIO ÂUCTTO

CARNEIRO, VALDIR SEVERA DO§ SANTOS, PEDRO BARROSO GOIS E ROQUE

MENDES. Logo após ao Sr. Presidente dar início a sessão, o vereador José Gutembrerg

disse que gostaria de pedir um minuto de silêncio pelo falecimento da esposa do vereador

Marcelo Alves e assim se fez. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente

pediu para o senhor secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois

de lida foi discutida e aprovada por UNANIMIDADE. Logo após, o senhor presidente

pediu para o senhor secretário ler as matérias do Expediente pela ordem. PROIETO DE

INDTCAçÃO Nc OOU2O24 DE AUTORTA DO LEGISLATM - A PRESENTE INDTCAÇÂO

SUGERE À SENHORA PREFEITA MUNICIPAL A INSTITUIçÃO DO DI,A MUNICIPAL DA
ENERGIA soLÁR QUE, DENTRE ourRos DESTAQUES, vIsA coNscIENTIzAR A
POPUKTçÃO ACERCA DO USO RENOVÁVEL E LIMPO DE ENERGIÁ, BEM COMO OS

BENEFÍCIOS Á]TIBIENTAIS DERIVADOS DO USO DO MEIO ENERGÉTICO AQUI
PROPOSTO; PROIETO DE INDICAçÂO NO OO2 /2O24DÉ AUTORIA DO LEGISIIITIVO -
A PRESENTE INDICAçÃO SUGERE A SENHORA PREFEITA MUNICIPAL, A
INSTITUIçÃO NO MUNICÍPIO DE PARAIPABA, DE INCENTI VO FINANCEIRO À
CATEGORIA DOS CON§ELHEIROS DA SAÚD4 DEFINIDO PELA IEI MUNICIPAL NS
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ATA DA QUARTA SESSAO ORDrNÁRIA DO PRTMETRO PERÍODO DA QUARTA SESSÃO

LEGISIITTTVA DA DÉCIMA LEGISIIITURÁ DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARAIPABA.
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724-A/2o!7 ; REQUERIMENTO Ne 28 /2024 DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE DE n,,. _
sousA RoDRrcuEs - REQUER QUE A SENHORA PREFETTA pRoMOvA ry
INsTAuçÂo DE sIsrEMA DE cÂMERÁs DE MoNTToRAMENTo EM roRNo DA &-
FEIRA E DA PRAçA DA MÁTRIZ; REQUERIMENTO Ne 29/2024 DE AUTORIA Do FÉ,.,i,c
VEREADOR VATDTR SEyERA DOS SANTOS - REQUEREU QUE SENHORA PP&FEIT+.L ',í /
PROMOVA A CONSTRUçÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE SEGUNDA\ ...

ETAPA;REQUERIMENToNs3o/2oz4DEAUToRlADovEREADoRFELIPEDEsoUsA>

RODRIGUES . REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A CONSTRUçÃO DE

UMA ARENINHA NA LOCATIDADE DE CENTRO GERENCIAL. Em seguida, o Sr.

Presidente colocou os requerimentos em rito de discussão e votação em bloco, sendo

estes aprovados por UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar no Expediente o

senhor Presidente passou para Ordem do Dia. O senhor Presidente pediu para o senhor

secretírio ler as matérias da Ordem do Dia pela ordem. PROfETO DE RESOTUçÃO Ns

otl2o24 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA - RETIRÂ DO RITO DAS SESSOES

ORDINÁRIAS E EXTRÂORDINÁRIAS O EXPEDIENTE "LEITURA DAATA". REVOGA OS

ARTTGOS 104 E 105 DA SESSÃO MA RESOLUçÂO Ne 0O3/2O22 - REGIME INTERNO

DA CÂMARÁ MUNICIPAL DE PARÀIPABA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROIETO

DE LEI NS O3/2O24, DE AUTORIA DO LEGI§LATIVO . DENOMINA OS NOME§ DAS

RUAS NA LOCATIDADE DE CAPIM AçÚ, CONFORME ÂNEXO E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE

INDTCAçÃO Ne OOU2O24 DE ÂUTORTA DO LEGTSLATwO; PROIETO DE INDICAçÃO

N9 OOU2O24 DE AUTORIA DO LEGISLATIVO - A PRESENTE INDICAçÂO SUGERE A

SENHORA PREFEITA MUNICIPAL A INSTITUIçÃO DO DIA MUNICIPAI, DA ENERGIA

sourR QUE, DENTRE OUTROS DESTAQUES, VrSA CONSCTENTTZAR A pOpUIltçÂO

ACERCA DO USO RENOVÁVEL E LIMPO DE ENERGIA, BEM COMO OS BENEFÍCIOS

AMBIENTAIS DERTVADOS DO USO DO MEIO ENERGÉTICO AQUI PROPOSTO. Depois

de lidas, cada uma das matérias foi discutida e votada indiüdualmente, sendo cada uma

destas aprovada por UNANIMIDADE. O vereador Francisco Sena pediu a palawa para

comentar a respeito do Projeto de Lei Na 0312024 do Legislativo, referente a nomeação

de ruas na localidade de 'Capim-Açu', que havia sido de sua autoria. Disse que esta era

uma forma de homenagear alguns moradores desta localidade e que havia sido uma

iniciativa do Sr. Flávio Lucas, que o havia procurado. Nomeou cada um dos
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homenageados, que agora seriam nomes de ruas, e disse que gostaria de falar.lq,__-
especificamente sobre dois destes que seriam especiais para ele. Destacou e comentou ;7,
história do Sr. Valdemar Cordeiro e do Sr. Pedro Cabo Velho e a imporrância d"rt"". Não #l
havendo mais matérias para a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou para a Explicação 't : ._ir:.

Pessoal. Na Explicação Pessoal o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores

vereadores. Fez então o uso da palavra o vereador Pedro Barroso que iniciou sua fala

deixando seus cumprimentos ao vereador Marcelo Alves pela sua perda. Em segui da disse

que gostaria de relembrar que já haúa passado um vereador pela Casa, que havi

colocado 120 (cento e vinte) requerimentos pâra apreciação, mas somente havia ganhado

uma vez. Disse que não estava desclassificando nenhum vereador. Ainda com sua fala

disse que gostaria de parabenizar a Sra. Prefeita pelas obras inauguradas no município.

Disse ainda que queria deixar claro que era pré-candidato a vereador no município de

Paraipaba. Em seguida fez uso da palavra o vereador Felipe de Sousa dizendo que

também gostaria de se solidarizar com o vereador Marcelo Alves. Disse que gostaria de

comentar sobre os requerimentos de sua autoria. Comentou sobrê o requerimento

solicitando a construção de uma Areninha na comunidade do 'Centro Gerencial'e disse

que gostaria de agradecer à Sra. Prefeita pela carta branca para colocar este

requerimento. Ainda com sua fala disse que gostaria de fazer uma crítica construtiva.

Disse que existem três fábricas na comunidade do 'Centro Gerencial', entretanto as

estradas da entrada da comunidade se encontram em um péssimo estado. Disse ainda

que gostaria de fazer um requerimento verbal solicitando ao Secretário de Infraesffutura

que possa fazer um reparo nas estradas do'Centro Gerencial'. O Sr. Presidente acatou a

solicitação. Retomando sua fala o vereador Felipe de Sousa disse que gostaria que as

fábricas pudessem olhar com carinho para comunidade, dando prioridade para mão de

obra local com um olhar especial para estrutura local. Ainda com sua fala comentou sobre

o projeto de indicação de incentivo financeiro aos conselheiros da saúde. Disse que

poucas pessoas acompanham a prestação de contas da saúde, e o incentivo financeiro

seria importante para que os conselheiros pudessem repassar para comunidade o que

acontece na saúde do município. Em seguida fez uso da palawa o vereador Gutemberg

Neto, comentando que estava com cerca de três anos que na Casa era comentado o

cobrado a volta de ônibus intermunicipal no municÍpio. Disse que no último dia 05 (cincoJ

de março a ARCE- Agência Reguladora do Estado do Ceará, responsável pela transição do
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transporte intermunicipal havia fechado a licitação e a empresa responsável pelo grupo.yil4

em que se encontra Paraipaba, haüa sido a empresa vitória. Disse que agora ,"bi^ aoff
senhores vereadores fiscalizar a empresa para que ela possa fazer um bom serviço. -#
Comentou ainda que com a volta da rota de ônibus intermunicipal, melhoraria o acesso a tFal I

Lagoinha, ajudando no turismo da região. Em seguida, o vereador disse que gostaria 6"-t!i:.'i{ L

fazer o pedido de um requerimento verbal solicitando que famÍlias carentes possam ser 't1z

beneficiadas com a construção de banheiros em casas das comunidades dessas famflias,

Disse que era uma forma de beneficiar a saúde comunitária e que já era um proieto qu

havia existido no Governo do Estado juntamente com as prefeituras. O Sr. Presidente

acatou o pedido do vereador Gutemberg Neto. Em seguida fez uso da palavra o vereador

Antonio Vandelio, que iniciou sua fala parabenizando duas pessoas da comunidade de

'Camboas', os gêmeos, Sr. Manuel Vina e Sr. Dini, pelo aniversárío de 96 (noventa e seis)

anos de idade. Comentou também que gostaria de agradecer ao Secretário de

Infraestrutura, Sr. Marcflio que lhe garantiu que na semana seguinte iria colocar as placas

indicativas nas ruas de 'Camboas'. Em seguida comentou que na próxima semana seria

sua última sessão como vereador, já que iria ficar como vereador até dia 30 [trintal de

março. Comentou que algumas pessoas da comunidade do 'Alto do Cipó' o haviam

procurado e por isso iria entrar com projeto nomeando todas as ruas da comunidade. Em

seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Alves agradecendo aos senhores

vereadores pela homenagem prestada a sua esposa. Agradeceu também ao Sr. Presidente

por ter atendido ao seu pedido de colocar o projeto de indicação de sua autoria, em

regime de votação de urgência. Em seguida comentou que o referido proieto visava a

conscientização para que se possa reduzir ao máximo o uso de outras formas de energia.

Disse também que é um tipo de energia cara, mas que com o incentivo federal, as

residências e os comércios talvez possam conseguir recursos para poder implantar esse

sistema. Ainda com sua fala agradeceu todas as pessoas que lhe enüaram mensagens

desejando força. Em seguida fez uso da pâlavra o vereador João Evangelista também

prestando suas condolências ao vereador Marcelo Alves. Em seguida disse que queria

deixar seus agradecimentos à Sra. Prefeita, em nome do povo da Lagoinha, pela

continuação das obras na comunidade. Logo após, o vereador Marcelo Alves retomou sua

fala dizendo que queria deixar sua solidariedade e seus pêsames às famílias de duas

pessoas assassinadas no dia anterior, na Vila Pôr do Sol. Em seguida fez uso da palawa o
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vereador Francisco sena dizendo que gostaria de deixar seus sentimentos ao vercadoyrr3

Marcelo Alves e a sua família. Em seguida disse que havia sido anunciado em'Boa virt^Ç!T-^
o início das obras de reforma do telhado do Ginásio da comunidade e també. dr."fo.rn, ..-'ií -

do telhado do Ginásio de 'segunda Etapa'. Comentou que se tratava de uma obra muito 
\ " '::
,'i,

delicada e necessitava de um equipamento especial. Em seguida disse que gostaria de' !

pedir autorização para fazer o pedido de um requerimento yerbal solicitando que a -:_

manutenção do telhado também fosse feita em 'Camboas'. O Sr. Presidente acatou o

pedido.0 vereador Francisco Sena retomou sua fala comentando que o telhado em

'Camboas' se encontra em melhores condições que os outros das duas comunidades

citadas. Entretanto disse acreditar que devido a maresia este telhado necessita de

manutenção, justamente para evitar que chegasse a um estado pior. Relembrou inclusive

que o ginásio é multiuso, servindo tanto para prática de esportes, quanto para realização

de eventos. Ainda com sua fala, comentou a respeito do trabalho das escolinhas de futebol

em Paraipaba. Disse que durante um período da história do município os governantes

não se preocuparam com a questão do esporte. Comentou que o adolescente que havia

sido assassinado no dia anterior havia frequentado sua escolinha e disse ver com tristeza

a situação, pois a violência já havia levado muitos jovens. Disse ainda que o esporte deve

ser mais inserido dentro das polÍticas públicas. Citou a parceria entre a Prefeitura e a

escola "Denorzinho", mas disse que seria interessante levar as escolinhas até essas

crianças. Comentou que o município tem uma prefeita preocupada, vista as obras de

Areninhas. Disse que não era importante só fazer, mas sim colocar para servir a um

propósito. Comentou ainda que com a construção de tantas Areinhas pelo município

esperava que as crianças pudessem encontrar uma ocupação. Em seguida fez uso da

palavra o vereador Antonio Vandelio dizendo que havia sido procurado por alguns

moradores vizinhos da Areinha de'Camboas', devido ao fato de muitas bolas usadas nos

jogos da Areinha, frequentemente estarem caindo em seus telhados e quintais. Disse que

gostaria de aüsar que esteve com o encarregado da obra e este o havia dito que a rede de

proteção para Areninha estaria chegando no dia de hoje e a partir de amanhã poderia ser

instalada, Em seguida fez uso da palavra o Sr. Presidente, dizendo que também gostaria

de se solidarizar com o vereador Marcelo Alves. Em seguida, o vereador Garcia Barbosa

pediu o uso da palawa também dizendo que gostaria de solidarizar-se com o vereador

Marcelo Alves. Disse que não poderia deixar de ser solidário com as pessoas que

K

Av. Flávio Granjeiro, 27A
Centro, Paraipaba. CEP: 62685-000
CNPJ: 35.076 .017 /0OAt-07

@ wwwca marapa ra ipaba.ce.gov. br

Q camaram unicipal. paraipaba @outlook. com

B Câmara de Paraipaba

@Câmara Municipal de Paraipaba



POOER LEOISTATIUO

CÂUABA MUI{I0IPAL t]E PABAIPABA
t l{"ar/c ft.4'asra/.1,a úft6/ rni,L .tr 4 tB.rra tüíá-iiu,/

perderam seus entes queridos em'Lagoinha'. Disse que gostaria de parabenizar a polícia

Militar que havia dado uma resposta à altura, pois antes de meia-hora do ocorrido,

havia capturado os autores do crime. Logo após, o Sr. Presidente retomou sua fala,

dizendo que gostaria de chamar atenção dos senhores vereadores, sobretudo dos ''r--1..
vereadores da comunidade de 'Camboas'. Disse que no último domingo haüa estado n*" (J t'c'

comunidade e também na localidade de'Capim-Açu' a convite para ver a situação da )p
abertura da "camboa tapada". Disse ser um problema que se arrasta por anos com muitos

conflitos de interesse. Comentou que pelo que havia presenciado, os danos e prejuízos ao

meio ambiente e a comunidade, eram irreparáveis e incalculáveis com a abertura da

"camboa tapada", não sendo pelo seu percurso natural. Disse que a realidade era muito

triste, que havia visto muitos peíxes mortos. Citou ainda outros danos ao meio ambiente.

Comentou que providências deveriam ser tomadas, com a criação de mecanismo de

monitoramento para proteger a "camboa tapada", com a ajuda de órgãos responsáveis,

Disse ainda que a Casa de Leis não deveria ser omissa nesta situação e que juntamente ao

procurador da Casa iria tentar elaborar uma lei de proteção desta região, iá que as

pessoas não poderiam abrir e fechar a "camboa tapada" conforme suas vontades, iá que

este era um processo natural. O vereador João Evangelista retomou sua fala dizendo que

também já havia presenciado a situação e deu razão à fala do Sr. Presidente. Logo após o

vereador Antonio Vandelio também retomou sua fala comentando que na semana

anterior já havia escutado boatos que iriam fazer esta abertura e imediatamente havia

ligado para o secreúrio Everton e o mesmo havia ficado de tomar as providências,

entretanto a situação havia acontecido. Disse ainda que repassou vídeos e o secretário

voltou a falar que iria tomar as providêncÍas. Comentou ainda que os vereadores \
deveriam unir-se em prol desta situação e seria marcada uma reunião com a Sra. Prefeita

de modo a coibir este problema que ocorre todo ano. Logo após, o vereador Francisco

Sena também retomou sua fala para comentar o assunto em questão. Disse que gostaria

de voltar a uma fala sua sobre a reativação do Conselho do Meio Ambiente e a partir disso

procurar políticas públicas para resolver tais situaÇões. Citou outros casos de agressão

ambiental. 0 Sr. Presidente retomou mais uma vez sua fala dizendo que as pessoas

deveriam estar cientes que existem leis e que se não existem podem ser criadas e que

providências seriam tomadas. O vereador Garcia Barbosa retomou sua fâla, dizendo que

pelo údeo que havia visto, a situação se tratava de um crime ambiental e para tal, existiam

@ www.camaraparaipaba ce.gov.brAv. Flávio Granjeiro, 27A
Centro, Paraipaba. CEP: 62685-000
CNPJ: 35.076 .017 /0001.-07

camaramunicipal.paraipaba@outlook.com
B Câmara de Pa raipa ba

@Câmara Municipal de Pa ralpa ba

o



0v
POOER LEGI§LÀTIUO

SÂMARA MuIII0IPAL tlE PABAIPABA

'?Í,rrn/e. (a.\aspdla rl.a§í ttit. «tt\a x&(,a Íis*;,tin./

as Forças de Segurança e poderia ser feita a solicitação da ação da polÍcia do Meio

Ambiente. Logo após, o Sr. Presidente reafirmou que providências iriam ser tomadas. Não

havendo mais quem quisesse fazer uso da palawa o Sr. Presidente encerrou a sessão. EU,

JOSÉ GARCIA BARBOSA, SECRETÁRIO, lavrei a presente ata que depois de lida e

aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais vereadores que

estiverem de acordo. Sala das sessões, em 12 de Março de 2024.
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